

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

По вопросу о снятии экономической блокады Республики Ирак

Придавая важное значение проблеме окончательного урегулирования ситуации в районе Персидского залива, включая отмену санкций в отношении одной из стран региона - Республики Ирак, констатируя, что в реализации решений Организации Объединенных Наций по Ираку достигнуты определенные позитивные результаты, в частности официальное признание Республикой Ирак суверенитета и международных границ Государства Кувейт, прогресс в выявлении и уничтожении запрещенных резолюцией Совета Безопасности ООН N 687 от 3 апреля 1991 года запасов оружия массового уничтожения, средств его доставки и мощностей по его производству на территории Ирака, отмечая, что иракская сторона продолжает сотрудничать со Специальной комиссией Организации Объединенных Наций по разоружению Ирака, не препятствует наблюдению и контролю за своими военными программами и до сих пор ни на одном из подконтрольных объектов, находящихся под постоянным мониторингом указанной Комиссии, не обнаружено никакой запрещенной международными соглашениями и решениями Организации Объединенных Наций деятельности, выражая надежду, что в ходе дальнейшего сотрудничества Республики Ирак со Специальной комиссией Организации Объединенных Наций по разоружению Ирака будут окончательно выяснены все вопросы, касающиеся ранее осуществлявшихся Ираком военных программ, подтверждая серьезную озабоченность в связи с крайне тяжелой социально-экономической ситуацией, сложившейся в Республике Ирак в результате введенных более четырех лет назад международных санкций, в том числе торгово-экономической, морской, сухопутной и воздушной блокады Ирака.

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации постановляет:

1. Предложить Правительству Российской Федерации в случае положительного заключения Специальной комиссии Организации Объединенных Наций по разоружению Ирака о выполнении разоруженческой части резолюции Совета Безопасности ООН N 687 от 3 апреля 1991 года настойчиво добиваться в Совете Безопасности ООН принятия решения о снятии эмбарго на экспорт нефти и произведенных в Республике Ирак товаров.

2. При обсуждении в Совете Безопасности ООН решений о частичном снятии эмбарго на экспорт нефти из Ирака Правительству Российской Федерации предпринять шаги для обеспечения экономических интересов России, включая погашение Республикой Ирак задолженности Российской Федерации.

3. Рекомендовать Правительству Российской Федерации активизировать работу по подготовке прочных позиций для развертывания сотрудничества Российской Федерации с Республикой Ирак после отмены Организацией Объединенных Наций международных санкций против Республики Ирак. Оказывать всемерное содействие российским предприятиям и организациям в проработке взаимовыгодных направлений развития экономических связей с Ираком, исходя из возможности реализации проектов по мере смягчения режима санкций.

Увеличить масштабы поставок гуманитарного назначения Ираку, учитывая, что от этого зависит судьба сотен тысяч людей, относящихся к наиболее уязвимым группам населения.

Председатель Государственной Думы  
Федерального Собрания  
Российской Федерации

И. П. Рыбкин

Москва  
17 мая 1995 года  
N 773-І ГД